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Aprendizaje para el siglo XXI

Apuntes Unidad 2

Medidas de tendencia central y de dispersion
en distribuciones simétricas
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Curso: Probabilidad y estadistica descriptiva
Unidad 2 : Media muestral, dispersion y correlacidn
Tema: Medidas de tendencia central y de dispersién

Contenido: Medidas de tendencia central y de dispersion en distribuciones simétricas

MEDIA EN DISTRIBUCIONES SIMETRICAS

Recordemos que una distribucion es simétrica si la distribucion de los datos al lado
derecho de la mediana es igual a la del lado izquierdo, pero reflejada con respecto a un eje
que pasa por la mediana.

Mect] sty —atllts

Figura 1: Ejemplos de distribuciones simétricas.

Independientemente de la forma, en una distribucion simétrica la media y la mediana son
iguales al valor central.

media = mediana media = mediana
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media = mediana
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Figura 2: Representacion gréafica de ubicacion de la media y mediana
en una distribucion

Por lo tanto, al agregar o quitar datos, pero manteniendo la simetria, la media no cambia.
Es importante tener en cuenta que cuando se trabaja con datos reales, es comun
encontrarse con distribuciones que son aproximadamente simétricas. En ellas, la media y la
mediana tienen valores similares y se encuentran cerca del valor central.
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Figura 3: Distribucion aproximadamente simétricas.

Ahora que hemos estudiado el comportamiento de la media en distribuciones simétricas,
analicemos el caso de la desviacion estandar.

DESVIACION ESTANDAR EN DISTRIBUCIONES SIMETRICAS

Recordemos que mientras mas alejados estén los datos de la media, mayor sera su
desviacion estandar. Por ejemplo, si comparamos dos distribuciones con el mismo rango,
una distribucion simétrica con los datos concentrados en el centro tiene menor desviacion
que una distribucion uniforme porque sus datos estan mas cercanos a la media.

Distribucién de datos Distribucion de datos

Desviacion estandar = 2,77 Desviacion estandar = 4,36
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Figura 4: Ejemplos de distribucion simétrica con
respectiva desviacion estandar.

Analogamente, una distribucién simétrica con los datos alejados del centro tiene mayor
desviacion que una distribuciéon uniforme porque sus datos estan mas lejanos a la media.

Distribucion de datos
Distribucion de datos

Desviacién estandar = 5,62

Desviacion estandar = 4,36
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Figura 5: Ejemplos de distribucion con datos mas alejados de la media.

Por otro lado, cuando no hay variacion, es decir, cuando todos los datos son iguales, y por
tanto coinciden con la media, la desviacion estandar es cero.

Distribucion de datos

Desviacion estandar = 0
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Figura 6: Ejemplo de distribuciéon de datos con desviacion estandar igual a cero.

En resumen, la desviacion estandar mide la dispersion de los datos con relacion a la media.
Mientras mas alejados estén de la media, mayor sera la desviacion estandar.

SINTESIS

e Una distribucion es simétrica si la distribucion de los datos al lado derecho de la
mediana es igual a la del lado izquierdo.

e Al agregar o quitar datos que mantienen la simetria de una distribucion, la media
muestral no cambia.

e Si comparamos dos distribuciones con el mismo rango, una distribucion simétrica
con los datos concentrados en el centro tiene menor desviacién que una distribucion
uniforme.

e Cuando en una distribucién todos los datos son iguales, la desviacion estandar es
igual a cero.



